

Дисциплина «Мировая экономика» дает представление о тенденциях развития современного мирового хозяйства, об уровне социально-экономического развития ведущих государств. Она включает в себя также изучение основных понятий, теорий, закономерностей в сфере международных экономических отношений.

Научные интересы сотрудников кафедры представлены обще-кафедральной темой «Повышение конкурентоспособности экономики Архангельской области в условиях глобализации». На кафедре ведут научную работу четыре аспиранта дневной формы обучения.

Сотрудники кафедры экономики постоянно совершенствуют свои знания и навыки, продуктивно работают над созданием научных трудов: монографий, статей, учебных пособий, учебных и рабочих программ, методических рекомендаций по написанию курсовых и контрольных работ.

В 2012 г. на основе хозяйственного договора была разработана тема «Совершенствование ценообразования на промышленную продукцию ООО «Мастерлес», ведущий исполнитель – С. Г. Козлов.

Подготовлены и изданы учебные пособия (в том числе с грифом УМО): «Экономика производственного бизнеса», «Производственное предпринимательство: основные виды деятельности», «Основы рыночного ценообразования» – автор К. Л. Михайлов; «Экономика организаций. Практикум» – авторы О. А. Чепелева, С. Г. Козлов, К. Л. Михайлов; «Комплексный анализ хозяйственной деятельности» – автор О. А. Чепелева.

Изданы научные монографии. Среди них «Экономические проблемы оценки и повышения конкурентоспособности лесопромышленного комплекса», «Управление конкурентоспособностью экономики в условиях экологизации производства» – автор К. Л. Михайлов. Отдельные материалы подготовлены и изданы профессором кафедры Н. Д. Добрининой. Это обзорные лекции для студентов по теме «Общественное производство», а также «Методические рекомендации для экономического обоснования ВКР» для студентов, обучающихся по специальности 080801 «Прикладная информатика (в экономике)».

Ежегодно сотрудниками кафедры публикуются более двух десятков научных работ в изданиях Москвы, Санкт-Петербурга, Оренбурга, Чебоксар, Иванова, Ярославля и других



С. Г. Козлов со студентами гр. 31-Ф

городов. Так, с 2005 г. опубликовано 20 научных статей в журналах из списка ВАК РФ. В 2011 г. опубликована совместная статья «Экологизация производства как основа реформирования экономики регионов в условиях глобализации» в «Вестнике ИНЖЭКОНа» (серия «Экономика»); в 2012 г. – научная статья «Совершенствование оценки производственного предпринимательства при экологизации экономической деятельности» в журнале «Экономика и предпринимательство» (автор К. Л. Михайлов); в журнале «Интеллект. Инновации. Инвестиции» – статья К. Л. Михайлова и О. А. Чепелевой «Управление экономико-экологическими преобразованиями отраслевого хозяйства региона».

Кафедра ежегодно организует научную секцию по экономике на международных научно-практических конференциях Института управления, публикует тезисы и статьи в сборниках, изданных по итогам конференций. Среди них работы Н. Д. Добрининой, Е. В. Поздеевой «Ломоносов о социально-экономическом развитии Севера»; С. Г. Козлова «Проблемы и направления развития инновационной деятельности российской экономики»; К. Л. Михайлова «Методы анализа регионального хозяйства на предмет соответствия экологически ориентированной отраслевой структуре экономики»; О. А. Чепелевой «Основные показатели оценки инновационного потенциала региона (на примере Архангельской области)». Они опубликованы в сборнике «Ин-

новационная политика России» в 2011 г.

Работы О. А. Чепелевой, И. Г. Смирновой «Роль кластерной политики в инновационном развитии региона» и Н. Д. Добрининой, Е. В. Поздеевой «Роль Северного морского пути в освоении Арктики» опубликованы в сборнике «Россия и мир: в поисках инновационной стратегии» в 2012 г.

В научном журнале «Вестник МИУ» № 5–6 за 2011 г. вышла статья К. Л. Михайлова «Анализ реструктуризации регионального хозяйства в условиях экологизации производства»; в научном журнале «Актуальные вопросы образования и науки» № 5–6 за 2012 г. – статья К. Л. Михайлова, Г. В. Михайловой «Производственно-экологические кластеры как инновационная форма обеспечения социальной устойчивости и конкурентоспособности территории».

Также опубликованы следующие научные работы К. Л. Михайлова:

– *Forming of the ecological branch structure of regional economy // Сборник трудов VIII Международного молодежного экологического форума стран балтийского региона «Экобалтика'2011», 29.09–01.10.2011. – СПб.: Изд-во Политехн. ун-та, 2011. – на англ. яз.;*

– *Оценка производственного предпринимательства при экологизации экономической деятельности // Стані перспективи розвитку економічних відносин в сучасних умовах господарювання: матеріали 1-ої Міжнародної науково-практичної інтернет-конфе-*

Продолжение на стр. 10

КАФЕДРА ЭКОНОМИКИ

Продолжение. Начало на стр. 7

ренції, 14–20 травня 2012 р. (Україна, Симферополь). – Саки : ПП «Підприємство Фенікс», 2012. – с. 72–79. – на рус. яз.;

– Использование методики экономико-экологических преобразований отраслевой структуры при чтении экономических дисциплин // Методичні основи впровадження інноваційних методів навчання у DYP України: доповіді III Всеукраїнської науково-методичної конференції, 16 листопада 2011 р. – Вінниця : ПП Балюк І. Б., 2012. – с. 297–307. – на рус. яз.

С 2007 г. с кафедрой экономики активно сотрудничает доктор экономических наук, заведующий кафедрой бизнес-администрирования Института бизнеса и менеджмента технологий Белорусского государственного университета С. В. Лукин: регулярно читает лекции (на русском и английском языке), проводит спецкурсы и теоретико-методологические семинары, публикует свои статьи в научных журналах «Вестник МИУ» и «Актуальные вопросы образования и науки». Он также является членом редакционного совета и постоянным ав-

тором журнала «Проблемы современной экономики» (г. Санкт-Петербург). Среди публикаций С. В. Лукина:

– Двойственная ценность экономических благ // Проблемы современной экономики (Евразийский международный научно-аналитический журнал). – 2012. – № 1(41). – С. 398–400.

– Амерыканскі досвед ацэнкісацыяльнай адказнасці бізнесу // Беларуска-амерыканскі культурны дыялог: стратэгія развіцця. – Мінск : Тэсей, 2012. – С. 147–149.

– Некоторые аспекты христианского нормативного учения о проценце. Христианское чтение // Научно-богословский журнал Санкт-Петербургской православной духовной академии. – № 4. 2012. – С. 30–44.

26 ноября 2012 г. в институте на международном научно-образовательном семинаре «Беларусь и Россия: единое инновационное пространство» С. В. Лукин выступил по теме «Социально-рыночное хозяйство: концепция и практика (инновационный подход)». 27 ноября 2012 г. прошёл межкафедральный круглый стол, на котором С. В. Лукин осветил тему «Процессы экономической интеграции на постсоветском пространстве



Доцент кафедры О. А. Чепелева

в условиях глобального финансово-экономического кризиса», а также провёл мастер-класс на английском языке по теме «Рыночные силы спроса и предложения».

Развиваются партнерские отношения в виде реализации совместных научных проектов, участия в научных конференциях наряду с ведущими отечественными и зарубежными вузами, академическими институтами и центрами, а именно Северным (Арктическим) федеральным университетом, Мурманским государственным техническим университетом, Санкт-Петербургским политехническим университетом, Санкт-Петербургским инженерно-экономическим университетом, Санкт-Петербургской государственной лесотехнической академией, Винницким кооперативным институтом, Винницким социально-экономическим институтом, Институтом экологических проблем Севера УрО РАН (г. Архангельск), Институтом экономики УрО РАН (г. Екатеринбург), Кольским научным центром РАН (г. Апатиты).

Зав. кафедрой К. Л. Михайлов представлял доклад на IV социально-экологическом конгрессе в Москве в 2009 г. по результатам экспедиционного исследования «Социально-экологические аспекты освоения Штокмановского месторождения и оценка рисков в восприятии местного населения».

Преподаватели кафедры С. Г. Козлов и К. Л. Михайлов – активные участники спортивных мероприятий института.

БЛИЦ: ПРЕПОДАВАТЕЛИ, ВАМ СЛОВО!

К. э. н, доцент, профессор кафедры экономики Н. Д. ДОБРЫНИНА:

– В международном Институте управления я работаю с 2005 года, преподаю экономическую теорию, микро- и макроэкономику, историю экономических учений. Считаю главной своей задачей дать студентам хорошие прочные знания. На кафедре у нас слаженный, работоспособный коллектив, все оказывают друг другу поддержку.

Нина Дмитриевна Добрынина – почётный работник высшего профессионального образования РФ, награждена медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Ветеран труда», почётными грамотами Министерства образования Российской Федерации.

Доцент кафедры О. А. ЧЕПЕЛЕВА:

– В Институте управления я начинала работать по совместительству, а в 2007 году вошла в штат. Преподаю экономический анализ, экономику организации, государственное регулирование экономики и другие предметы. Для меня важно, чтобы наши студенты могли применять знания, полученные в вузе, в своей профессиональной деятельности. В жизни я руководствуюсь девизом «Всё, что можно сделать сегодня, не откладывай на завтра». Мне нравится, что у нас на кафедре грамотные и общительные люди.

Доцент кафедры С. Г. КОЗЛОВ:

– Десять лет я работаю в институте, преподаю мировую экономику и другие предметы. К студентам отношусь дифференцированно, потому что все они разные. Главная цель в моём преподавании – дать студентам знания, которые они могли бы применять на практике. Стараюсь передать свой опыт и знания молодому поколению.